

Προϊόντα που περιέχουν Επικίνδυνες Χημικές Ουσίες ΚΧΠΑΥ/28

Προϊόντα με επικίνδυνες χημικές ουσίες, τα οποία θεωρείται ότι περικλείουν κινδύνους για τους εργαζόμενους και τους καταναλωτές, έχουν εντοπισθεί στην Ευρωπαϊκή αγορά. Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων διευκρινίζει ότι οι σχετικές πληροφορίες που ακολουθούν έχουν καταχωρηθεί στο Σύστημα Ταχείας Ανταλλαγής Πληροφοριών για Ασφάλεια Προϊόντων πλην τροφίμων (RAPEX) της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

1. Δερμάτινα παπούτσια με την επωνυμία «Gwandler 1896» και κωδικό 2015. Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της Γερμανίας και περιέχει υψηλή συγκέντρωση Χρωμίου (VI). Το χρώμιο (VI) είναι ουσία ευαισθητοποιητική και μπορεί να προκαλέσει αλλεργικές αντιδράσεις.



2. Σκουλαρίκια με την επωνυμία «H&A Accessories» και κωδικό 908. Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της Εσθονίας και περιέχει υψηλές συγκεντρώσεις Μολύβδου. Ο Μόλυβδος είναι ουσία επιβλαβής για την ανθρώπινη υγεία, συσσωρεύεται στο σώμα, μπορεί να προκαλέσει νευροτοξικότητα και να επηρεάσει τα θηλάζοντα ή αγέννητα παιδιά.



3. Σκουλαρίκια με την επωνυμία «AmandaB Collection» και κωδικό 21182. Το προϊόν είναι Ινδικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της Φινλανδίας και περιέχει υψηλές συγκεντρώσεις Μολύβδου. Ο Μόλυβδος είναι ουσία επιβλαβής για την ανθρώπινη υγεία, συσσωρεύεται στο σώμα, μπορεί να προκαλέσει νευροτοξικότητα και να επηρεάσει τα θηλάζοντα ή αγέννητα παιδιά.



4. Σκουλαρίκια με την επωνυμία «925 Silver Jewelry Set Bohemian Turquoise». Το προϊόν διατίθεται διαδικτυακά, εντοπίστηκαν στην αγορά της Σουηδίας και σε αυτά ανιχνεύθηκε Κάδμιο σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο. Το Κάδμιο είναι χημική ουσία επιβλαβής για την ανθρώπινη υγεία, διότι συσσωρεύεται στο σώμα και μπορεί να βλάψει τα νεφρά και τα οστά.



5. Δερμάτινο περιδέραιο με κωδικό NB316. Το προϊόν εντοπίστηκε στην αγορά της Φινλανδίας και σε αυτό ανιχνεύθηκε νικέλιο (ουσία η οποία είναι ισχυρός ευαισθητοποιητής και μπορεί να προκαλέσει αλλεργικές αντιδράσεις) σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο που είναι 0,5 $\mu\text{g} / \text{cm}^2$ / εβδομάδα.



6. Παιδικό σετ παιχνιδιού με την επωνυμία «S.W.A.T.» και κωδικό TY3613. Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της Φινλανδίας και σε αυτό ανιχνεύθηκε νικέλιο (ουσία η οποία είναι ισχυρός ευαισθητοποιητής και μπορεί να προκαλέσει αλλεργικές αντιδράσεις) σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο που είναι 0,5 $\mu\text{g} / \text{cm}^2$ / εβδομάδα.



7. Παιδικές σαγιονάρες επωνυμίας «Disney» και διάφορους κωδικούς. Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της Πολωνίας και περιέχει την τοξική για την αναπαραγωγή ουσία Φθαλικό δισ (2-αιθυλεξυλ) εστέρα (DEHP) σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο που είναι 0,1% κατά βάρος.



8. Μπάλα γυμναστικής με κωδικό W22082360222 B82689 Sj. Το προϊόν διατίθεται διαδικτυακά, εντοπίστηκε στην αγορά της Σουηδίας και περιέχει τις τοξικές για την αναπαραγωγή ουσίες Φθαλικό διβουτύλεστερα (DBP) και Φθαλικό δι-ισοβουτύλεστερα (DIBP) σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο που είναι 0,1% κατά βάρος. Επίσης περιέχει υπερβολική ποσότητα χλωριωμένων παραφινών μικρής αλυσίδας, ουσίες οι οποίες παραμένουν στο περιβάλλον και είναι τοξικές για τους υδρόβιους οργανισμούς και την ανθρώπινη ζωή.



9. Πλαστικές παντόφλες επωνυμίας «Shen». Το προϊόν διατίθεται διαδικτυακά, εντοπίστηκε στην αγορά της Σουηδίας και περιέχει τις τοξικές για την αναπαραγωγή ουσίες Φθαλικό διβουτύλεστερα (DBP) και Φθαλικό δι-ισοβουτύλεστερα (DIBP) σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο που είναι 0,1% κατά βάρος.



10. Παιδική κούκλα επωνυμίας «Girl Moden» και κωδικό NGY1812359. Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της Λετονίας και περιέχει την τοξική για την αναπαραγωγή ουσία Φθαλικό δις (2-αιθυλεξυλ) εστέρα (DEHP) σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο που είναι 0,1% κατά βάρος.



11. Παιδική κούκλα επωνυμίας «Beauty» και κωδικό 2293. Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά του Λουξεμβούργου και περιέχει τις τοξικές για την αναπαραγωγή ουσίες Φθαλικό δις (2-αιθυλεξυλ) εστέρα (DEHP), Φθαλικό διβουτύλεστερα (DBP) και Φθαλικό δι-ισοβουτύλεστερα (DIBP) σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο που είναι 0,1% κατά βάρος.



12. Παιδική κούκλα επωνυμίας «Beautiful Fashion Girl» και κωδικό 668B. Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της Λετονίας και περιέχει την τοξική για την αναπαραγωγή ουσία Φθαλικό δις (2-αιθυλεξυλ) εστέρα (DEHP) σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο που είναι 0,1% κατά βάρος.



13. Μπλε κάλυμμα παπουτσιών χωρίς επωνυμία. Το προϊόν διατίθεται διαδικτυακά, εντοπίστηκε στην αγορά της Σουηδίας και περιέχει τις τοξικές για την αναπαραγωγή

ουσίες Φθαλικό δις (2-αιθυλεξυλ) εστέρα (DEHP), Φθαλικό διβουτύλεστερα (DBP) και Φθαλικό δι-ισοβουτύλεστερα (DIBP) σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο που είναι 0,1% κατά βάρος. Επίσης περιέχει υπερβολική ποσότητα χλωριωμένων παραφινών μικρής αλυσίδας, ουσίες οι οποίες παραμένουν στο περιβάλλον και είναι τοξικές για τους υδρόβιους οργανισμούς και την ανθρώπινη ζωή.



Περισσότερες πληροφορίες για τα πιο πάνω προϊόντα είναι καταχωρημένες στην ιστοσελίδα του RAPEX:

http://ec.europa.eu/consumers/consumers_safety/safety_products/rapex/alerts/

Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας καλεί τους πολίτες, σε περίπτωση που εντοπίσουν τα πιο πάνω προϊόντα στην Κυπριακή αγορά, να ενημερώσουν σχετικά τους αρμόδιους Λειτουργούς του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας στα τηλέφωνα 22405637, 22405611 και 22405609.

28.8.2023

ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ

Αρ. φακ. 9.42.6.30.3